

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年5月28日 星期二 农历己亥年四月廿四 第7814期 今日8版

电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

无棣18个重点招商引资项目集中签约

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张树党 蒋惠庆 报道)5月27日,无棣县举行重点招商引资项目集中签约仪式。此次,共有18个重点招商引资项目集中签约。

当前无棣在全县上下开展“对标一流比作为、争先进位抓落实”解放思想大讨论活动,各级各部门把招商引资作为实施新旧动能转换、加快经济高质量发展的重要突破口,进一步解放思想、创新实干,全面提升全县招商引资工作新水平。

这次集中签约,总投资

172.15亿元,共有中油润滑油循环经济产业园项目、山东萃源亿康生物科技有限公司年产4000吨可得然胶项目、河北顺乾塑料制品有限公司年产100万件电力器材项目、杭州锦江集团年产100万吨铝基新材料产业化项目、青岛正泰联合动物营养科技有限公司年产5万吨动物能量油项目等18个项目。项目投资规模大、产业层次高、带动能力强,是该县招商引资结出的又一丰硕成果。

近年来,无棣县坚持工业强县战略不动摇,培植形成了油

盐化工、精细化工、机械制造、枣棉牧渔等主导产业,鲁北高新区成为省级化工园区、列入省高端石化产业基地,新海工业园即将通过省级化工园区认定,为长远发展提供了良好的载体支撑。当前,无棣发展正处在加快突破、追赶超越的关键阶段,全县上下叫响“发展是硬道理、招商是硬本领、上项目是硬政绩”的口号,把招商引资作为新旧动能转换的一号工程来抓,注重招大引强,全力服务企业,着力打造投资洼地、创业福地。

滨州806处河湖清违清障任务全部清零

历时不到3个月,聚焦整治河湖沿岸乱占乱采乱堆乱建问题,努力打造河湖安澜、水清景美的生态环境

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 李栋 徐鹏 报道)继全市19项重点灾后防洪减灾水利工程全面告捷后,近日,记者从市水利局获悉——5月22日,全市“深化清违

整治,构建无违河湖”专项行动彻底清理整治806处违法问题,较省规定时间提前完成“清零”任务,为确保全市度汛安全和水生态安全奠定了坚实基础。

坚持高位推动,全市河湖清违整治工作目标明确、措施得力

2018年7月以来,水利部以推动河湖长制从“有名”到“有实”为目标,全面监管“盛水的盆”,即管好河道湖泊空间及其水域岸线,集中力量解决乱占、乱采、乱堆、乱建等问题,着力打造基本干净、整洁的河湖。按第3号省总河长令和《山东省推动河湖长制从“有名”到“有实”工作方案》要求,今年汛前必须完成所有河湖违法问题的“清零”任务。

自2月份开始,我市集中开展了“深化清违整治,构建无违河湖”专项行动,共核查确定806处河湖违法问题。市委书记、市人大常委会主任余春明,市委副书记、市长宇向东先后6次对专项行动作出批示,并进行了3次实地督导;全市召开了5次调度和推进会议;18位市、县、镇、村四级河长,对县、镇、村、组四级河长开展24次巡河督导;各县市区主要领导靠前指挥、牵头抓

扛压力担责任,全市河湖清违整治坚守了时间底线、稳定底线、安全底线

此次河湖清违清障工作力度大、压力大,对省、市、县、乡4级河湖全覆盖、无死角,省河长办制定了严格的验收标准,成立了16个工作组采取“核实、暗访、通报、约谈、挂牌、扣分”12字硬措施,对发现问题“一市一单”进行通报,反馈地方河长办和市委市政府,对落后的市及县区进行约谈。我市各级各部门勇担政治责任,坚守时间底线、稳定底线、安全底线,顶住压力,攻坚克难,夺取了清违整治专项行动的全面胜利。

总,确保河湖清违清障工作落实到位。坚强的组织领导,确保了全市各级有关部门对河湖清违整治工作目标明确、态度坚决、措施得力。

市河长办印发《全市河湖清违清障实施方案》,对806处清违整治任务建立台账,逐项量身定制详细具体、切实可行的整改措施,做到目标、任务、要求、措施、时限、人员“六明确”,层层压实责任,级级传导压力;严格实行“日调度、日通报、周排名”制度,每天通过河长制管理信息系统调度全市整治进度,每天将推进情况在媒体通报,每周按照完成率进行排名通报,每周向各县市区党委政府主要负责人发送进展情况短信;成立明察暗访工作小组,会同市政府督查室开展专项督查,发现问题限期整改到位,对进展缓慢的县区下发黄色督办单督促进展。

按照省里安排,3月23日前须摸清河湖问题底数,建立任务台账;5月31日前将暗访反馈问题整改到位,实现问题全部清零。为确保不折不扣地按时间节点完成各项任务,各县市区制定了时间表、路线图,倒排工期,尤其在冲刺期,全市成立了15个工作推进专班,采取“专班跟进、一处一策、限时销号、跟踪督办”的方式强力攻坚,在最短时间内坚定不移完成了问题“清零”。

(下转第五版)

宇向东走访慰问科技工作者

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)在第三个“全国科技工作者日”即将来临之际,5月27日,市委副书记、市长宇向东走访慰问了我市部分科技工作者,向他们致以节日的祝贺和亲切的问候。

宇向东先后走访慰问了滨州畜牧兽医研究院院长沈志强、滨州学院副院长胡波、市人民医院院长徐宏、滨化集团副总经理杨振军,向他们送上鲜花和慰问金,详细了解工作、科研、人才培养等情况,并征求他们的意见建议。他指出,各位科技工作者在投身科研、培育人才的同时,还不断带领科研团队推动科技成果转化,为我市“5+5”十强产

业发展、促进新旧动能转换发挥了重要支撑作用,为全市经济社会发展作出了突出贡献。

宇向东表示,科技是第一生产力、创新是第一动力、人才是第一资源。市委、市政府高度重视科技工作,努力为广大科技工作者创造良好环境。下一步,市直有关部门要加强对接、主动上门,帮助解决科技工作者在工作和生活中的困难和问题,让他们安心工作、专心科研。

各位科技工作者表示,感谢市委、市政府的关心支持,今后一定要不断创新,努力工作,为“富强滨州”建设作出新贡献。

张延廷、王进东参加活动。

山东第九届全民健身运动会健身气功比赛在滨举行

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 董会青 杨维海 报道)5月22日,山东省第九届全民健身运动会健身气功比赛暨2019年山东省健身气功站点联赛(西部赛区)在滨州市奥林匹克体育馆举行。滨州市老年大学站点分别获得健身气功“大舞”和“自选项目”一等奖。

本次比赛吸引了来自济南、枣庄、济宁、泰安、德州、滨州、聊城和菏泽8个市16支代表队参赛。经过角逐,济宁市体育馆站点、泰安市山东科技大学站点、滨州市老年大学站点、泰安市泰山管委站点、聊城市东昌府区一队获得自选项目一等奖,聊城市东昌府区一队夺得易筋

经一等奖,泰安市山东科技大学站点摘得五禽戏一等奖,滨州市老年大学站点获得大舞一等奖。

据了解,本次比赛由山东省体育局、滨州市人民政府主办,山东省健身气功管理中心、山东省健身气功协会、滨州市体育局承办。开幕式上,滨州市民进行了全民健身节目展演,舒筋拉力健身操《爱上大草原》、柔力球《母亲是中华》和大型健身气功表演展示了滨州市全民健身开展的丰硕成果。此次比赛,为全省广大健身气功爱好者提供了观摩学习的机会,搭建了交流展示的平台。

责任编辑 王辉 程海莉

市委理论学习中心组举行2019年度第5次集体学习

全力抓好干部选拔培养使用 为高质量发展提供人才保障

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)5月27日,市委理论学习中心组举行2019年度第5次集体学习,学习贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,以及中央有关政策法规文件精神。市委副书记、市长宇向东主持,市委理论学习中心组全体成员参加集体学习。

会议强调,要聚焦“富强滨州”建

设,全力抓好干部选拔培养使用,为经济社会高质量发展提供人才保障。一要坚持对标对表,提升思想境界。认真对标先进城市,建立对标清单,细化对标方案,落实对标措施,确保学有所成、学有所获、学有所得。深入开展“富强滨州”解放思想大讨论,结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,动员广大干部尤其是年轻干部,站在思想解放、改革创新的最前

沿,推动实现民富市强的时代梦想。二要强化教育培训,破解本领恐慌。围绕全市重点工作,要发挥好年轻干部学历高、学习能力强、接受新鲜事物快的特点,持续开展精准滴灌式的教育培训,不断提升适应工作、适应岗位的能力和水平。三要强化一线锻炼,拓展成长空间。坚持在项目建设、脱贫攻坚、信访维稳等工作一线培养、锻炼、识

别、提拔干部,梯次选派优秀年轻干部到工作专班、专业招商队伍、基层服务队等急难险重工作中进行锻炼,让他们经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。四要树牢实绩导向,激励担当作为。各级党委、党组要按照德才兼备、以德为先的用人标准,坚持以实绩论英雄、凭实绩用干部,建立常态化选拔使用机制,让更多的优秀年轻干部脱颖而出、担当重任。

强筋小麦新品种“济麦44”丰收在望

这是我国科学家最新培育出的强筋小麦品种,有望改变优质专用小麦依赖进口的局面

新华社济南5月27日电 夏粮临近收获。日前,在山东省潍坊市寒亭区高里镇一孔桥村的千亩示范区,强筋小麦新品种“济麦44”已由青转黄,将要成熟了。这是我国科学家最新培育出的强筋小麦品种,有望改变优质专用小麦依赖进口的局面。

“济麦44”由山东省农科院育成,具有优质、抗病、抗倒、早熟、节水等特点,适合制作具有弹性与嚼感的面包、面条等。2018年,国家小麦产业技术体系对11个小麦主产省份的65个小麦品种进行了品质检测分析,结果显示“济麦44”的粗蛋白质含量、形成时间、

稳定时间显著高于其他小麦品种。

据山东省农科院作物研究所助理研究员李法计介绍,一般来说小麦品种很难做到既高产又优质,而“济麦44”在产量和品质方面结合得很好。在连续两年的试验种植中“济麦44”均达到一等强筋小麦标准,两年平均亩产为603.7公斤,比连续9年全国推广面积第一的高产品种“济麦22”增产了2.3%。

去年通过山东省的品种审定后,“济麦44”首次在秋播时大面积种植,全省共播种了10万亩,这将成为今年夏粮收获中的一个新亮点。



5月23日,全省绿色强筋小麦济麦44现场观摩推广培训会惠民县姜楼镇召开。

邹平南部山区小麦开机收割

5月23日,随着一台收割机轰隆隆地驶过邹平市青阳镇东窝院村麦田,标志着该镇南部山区小麦开机收割。当地农民抓住天气晴好的有利条件,抢抓小麦,确保颗粒归仓。(滨州日报/滨州网通讯员 张宗帅 赵守达 摄影)



解放思想拼搏实干 筑梦圆梦“富强滨州”

年内实现复航 沿岸综合开发

徒骇河沾化段向“黄金水道”加速回归

滨州日报/滨州网通讯员 李皓阳 赵清国 赵晓梅

沾化城区的徒骇河,一艘艘挖泥船正在紧张作业。这条贯穿沾化的“黄金水道”近日开始了清淤、疏浚,力争年内实现复航。

徒骇河是我省第二大河,在沾化入海。直到上世纪90年代,48.5公里的沾化段河道宽阔、水流畅通,航运发达,位于下游的富国港船舶往来兴旺。然而,随着时间的推移,沾化坝上闸下游河道淤积严重,受潮水限制,仅季节性通航,富国港也曾一度停用。近年来,随着“经略海洋”及“海上沾化”战略的深入实施,徒骇河坝上闸下游段河道淤积成为制约周围县区乃至整个鲁北地区经济发展的瓶颈。

一项改善环境造福于民的民心工程

“水路运输运能大、能耗低、污染

小,厚植北部沿海港口优势,发展内河航运,推进公转水,对拉动腹地经济发展、促进产业结构调整意义重大。航道疏浚将极大推动“畅通沾化”建设,推动“四减四增”纵深推进,这既是一项交通事业,又是一项改善环境、造福于民的民心工程!”徒骇河航道疏浚项目的牵头部门——沾化区交通运输局局长范宜栋面对当前的形势,急切地说。

“碧水生灵秀,长河毓新城”,沾化人傍水而居,对这条母亲河别样地依赖。男人们沿岸垂钓、撒网捕鱼,女人们在河边公园跳广场舞,还有一些跑步爱好者,沿着慢行道健身运动……经过近些年的整治,徒骇河城区段的生态环境已经大为改观,早日恢复河流的航运功能,成为沿河群众更迫切的愿望。挖泥船开工的第一天,这里便围满了群众。“我们的徒骇

河航道终于要清淤了。”一位提着鱼竿、马扎的大爷兴奋地对着他的渔友说,“听说不光要复航,还要在河边搞旅游,搞休闲,大工程啊!”“好好好啊,以后咱也甭天天钓鱼了,开个鱼馆怎么样啊?”他们你一句我一句,憧憬着明天的图画……

沾化是滨州走向深蓝的桥头堡,徒骇河复航后,滨州将获得一条一路向北直达渤海的黄金水道。“徒骇河是沾化的中心之河、命运之河。”沾化区委书记臧伟说:“徒骇河向上联通大高航空高新产业园,向下对接滨州港,与G228丹东线交错串联,是盘活沾化经济的点睛之笔。”今年计划投资3.73亿元,完成城区段清淤、航道复航,建设启动富国新港。同时,还要把河两岸未利用的土地充分带动利用起来,后期围绕徒骇河清淤疏浚进行综合开

发,盘活北部沿海经济,带动全域旅游,搭建招商引资平台,为沾化发展插上腾飞的翅膀。

疏浚入海“任重道远”难在哪里

为尽快实现徒骇河航道复航,沾化区交通运输局做了大量前期工作。早在2004年,就聘请交通运输部天津水利所专家对徒骇河沾化段33.92公里航道陆域、水域实地测量,并完成了工程可行性研究报告。限于当时区政府财力,工程未能进一步落实推进。2017年12月,沾化区政府委托滨州港东港有限公司与江苏中嘉港航工程有限公司签订合作协议,并于2018年1月正式注册成立徒骇河综合开发公司,实施徒骇河复航和港口运营建设。(下转第二版)